
ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 5ου & 6ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

ΖΩΓΡΑΦΟΥ 

 

ΥΠΟΜΝΗΜΑ  

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΟΙΚΟΠΕΔΟΥ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΤΑΞΙΛΟΥ, ΔΙΠΛΑ ΣΤΟ 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΟ 1998 ΕΧΕΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΕΙ ΩΣ ΧΩΡΟΣ ΑΝΕΓΕΡΣΗΣ 

ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ – ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ ΤΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΟΥ 5ου & 6ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
ΖΩΓΡΑΦΟΥ 

Με το παρόν υπόμνημα θα θέλαμε να επικεντρώσουμε την προσοχή σας, το αίσθημα ευθύνης και 
την συναίνεσή σας, στο 5ο & 6ο Δημοτικό Σχολείο Ζωγράφου.  

Συμπληρώνεται ήδη ένας χρόνος, όπου μαθητές, μαθήτριες, εκπαιδευτικό προσωπικό και γονείς, 
πασχίζουν καθημερινά να καλύψουν χιλιομετρικές αποστάσεις και να επιτύχουν το καλύτερο 
δυνατό αποτέλεσμα, παρά τις ελλείψεις σε επίπεδο υποδομών, τις άγονες συζητήσεις ως προς τα 
χρονοδιαγράμματα εργασιών ή και διαδικασιών, για την ανακατασκευή του σχολικού μας κτιρίου 
στην Περιάνδρου.  

Ένας χρόνος υπήρξε αρκετός, ώστε να καταστεί απόλυτα αναγκαία η προτεραιοποίηση όλων των 
εργασιών ή και διαδικασιών ώστε να διασφαλιστεί ένα συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, από κάθε 
αρμόδιο φορέα, που θέτει ψηλά την παιδεία και την σχολική στέγη;  Τουναντίον! Τα 
χρονοδιαγράμματα που μας γνωστοποιούνται είναι ενδεχόμενα και έωλα και φυσικά σε βάρος 
των παιδιών και των γονέων τους, καθώς και των εκπαιδευτικών.  

Ο ένας χρόνος αποκατάστασης έγινε 2,5 ή και 5 χρόνια, που η γειτονιά των Ιλισίων δεν έχει 
σχολείο Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.  

Η μεγαλύτερη σχολική μονάδα του Δήμου μας αποδεκατίστηκε με την μεταφορά των μαθητών 
μας δεξιά και αριστερά και σίγουρα τα χειρότερα έρχονται με τις εγγραφές να μειώνονται και τις 
συζητήσεις περί συγχώνευσης να γίνονται εντονότερες.  

Αναρωτηθήκατε, γιατί κάποιος γονέας να εγγράψει το παιδί του στην 1η Δημοτικού των σχολείων 
μας;  

Πως υπομένει την καθημερινότητά του, όταν το ένα παιδί του βρίσκεται στην Περιάνδρου και το 
άλλο στα λυόμενα; 

 Ίσως η εγκατάσταση των σχολείων μας στα λυόμενα να ήταν η ευκόλως εννοούμενη και 
πεπατημένη λύση, βάσει πιστοποιητικών καταλληλότητας του 2024 της ΚΤΥΠ, γεγονός που 
επιβεβαιώνει και η λειτουργία των σχολείων του 1ου & 19ου Δημοτικού, όμως η δική μας 
γειτονιά βρίσκεται στα Ιλίσια! Tο ίδιο και των εκπαιδευτικών μας!  

Και όλα αυτά συμβαίνουν δίπλα ακριβώς σε μια Πανεπιστημιούπολη!  

Έτσι αποκαλείται ο δήμος μας, τουλάχιστον προφορικά, εδώ και χρόνια. Και τώρα που 
καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε μια κοινωνική και παιδαγωγική κρίση, τι κάνουμε;  

Συνεχίζουμε να ανατρέχουμε σε έωλες προφορικές συζητήσεις με την Πρυτανεία για την 
αξιοποίηση χώρων του Πανεπιστημίου;  

Από το 1998 η Δημοτική Αρχή προσπαθεί προφορικά και μονομερώς να συμφωνήσει την 
παραχώρηση χώρου για την ανέγερση σχολικής μονάδας στην Πανεπιστημιούπολη.  

Ωστόσο, χρόνια μετά και ενώ ζούμε τα χειρότερα σενάρια ως 5ο & 6ο Δημοτικό Σχολείο 
Ζωγράφου, δεν έχει υπάρξει ουδεμία υπογραφή, διάθεση, συζήτηση, κινητοποίηση όλων μας, 
για το σκοπό αυτό.  



Οι γονείς, οι δάσκαλοι, οι σύλλογοι αλλά και η κοινή λογική της κοινωνίας του Ζωγράφου, ζητάμε 
από όλους εσάς:  

1. Απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την φιλοξενία του 5ου & 6ου Δημοτικού Σχολείου 
Ζωγράφου στο οικόπεδο επί της οδού Ταξίλου και Ούλωφ Πάλμε, προκειμένου να 
έχουμε ΕΝΙΑΙΟ ΠΡΩΙΝΟ ΣΧΟΛΕΙΟ και ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΤΗ ΓΕΙΤΟΝΙΑ ΜΑΣ  

2. Δημιουργία Τεχνικού Μητρώου για την συνεχή παρακολούθηση των διαδικασιών – 
εργασιών του κτιρίου της Περιάνδρου.  

3. Έμπρακτη και επί της ουσίας στήριξη, παρουσία και συμμετοχή όλων σας, σε κάθε 
επικοινωνία και συνάντηση με τους αρμόδιους φορείς και κυρίως με την Πρυτανεία, 
για την φιλοξενία των λυόμενων εγκαταστάσεων των σχολείων μας και ολόκληρης 
της μαθητικής μας κοινότητας, στον υπάρχοντα χώρο, αξιοποιώντας την μορφολογία 
του εδάφους, διευθετώντας το ιδιοκτησιακό του καθεστώς και αποχαρακτηρίζοντας 
τον, από χώρο πρασίνου και από παρόμοιες δυσκολίες που εμποδίζουν την 
οποιαδήποτε παρέμβαση.  
 

Και μέχρι να συμβούν όλα τα παραπάνω την δέσμευση σας πως στην υπάρχουσα κατάσταση 
που βιώνουν τα παιδιά μας, οι εκπαιδευτικοί και οι γονείς, θα γίνουν πράξη τα (αυτονόητα) 
αιτήματα μας εν έτη 2025 όπως: 

1. Μεταφορά των παιδιών μας με ασφάλεια από και προς τα λυόμενα 
2. Εξασφάλιση της ασφάλειας των παιδιών μας στα λυόμενα και λήψη μέτρων για όλα τα 

επικίνδυνα σημεία  
3. Χρηματοδότηση των σχολείων μας με εύκολες και απλές διαδικασίες και όχι δαιδαλώδεις 

και γραφειοκρατικές 
4. Μεταφορά υλικοτεχνικού εξοπλισμού και κάλυψη τηλεπικοινωνιακά της εγκατάστασης 

στα λυόμενα 
5. Λειτουργία κυλικείου ανεξάρτητα αν τα σημεία παρουσίας είναι 1,2 ή 10! 

 

Οποιαδήποτε άλλη ενέργεια σας και συνεπώς απόφαση σας, είναι σχεδόν δεδομένο ότι θα αποβεί 
άγονη και ως εκ τούτου, θα συμβάλλει στη συγχώνευση των σχολείων μας, στην αποδυνάμωση 
της γειτονιάς μας και στη δημιουργία αδιεξόδου της σχολικής μας κοινότητας. 

 

 


